

即時發佈：

## 全球首款智能發光互動手袋系列DESIGNINSPIRE登場

靳埭強品牌「在心」x **GERI Limited**跨界創作 展現香港科研創意力量

**2025年12月3日** – 國際著名設計師靳埭強博士及其生活文化品牌「在心」與香港智能紡織解決方案公司 **GERI**「爵瑞」攜手合作，推出跨界創作企劃「在心 × GERI：多元融合·創新藝術」，並首度發表全球首款智能發光互動手袋系列，將於香港貿易發展局主辦的年度設計盛事 DesignInspire 2025中展出。該企劃由香港特別行政區政府文創產業發展處(CCIDA)資助，象徵本港科研成果與文化創新機制的新里程。

為讓傳媒率先了解是次合作的成果與背後理念，靳埭強博士、香港理工大學時裝及紡織學院教授兼 GERI 共同創辦人及總監陳莘瑞教授，以及 GERI 共同創辦人及行政總裁陳俊榕今日出席了 DesignInspire 2025 傳媒預展，介紹作品構思、技術應用與市場推展方向。

### 科技成為文化載體 科研成果跨界落地

本次展出的智能發光互動手袋以 GERI 研發的智能光纖布為核心。這項技術由香港理工大學時裝及紡織學院陳莘瑞教授帶領的科研團隊歷時多年研發，成功將光纖導入工業級針織流程，讓紡織布料兼具柔軟觸感、彈性與光影互動性，同時具備機洗功能和商業生產可行性。

GERI的智能光纖布，內嵌特製光纖結構，可透過手機應用程式，調整光影節奏與亮度，為紡織工藝注入互動生命力。這項技術不限於服裝範疇，應用範圍涵蓋時尚、高端生活用品、室內裝潢及沉浸式藝術裝置等領域，國際品牌ANTEPRIMA、香港地產公司等亦有採用。

### 「在心 × GERI」：當東方美學遇上智能光影

在今次合作企劃中，GERI 的科研突破成為靳埭強博士創作語言的新媒介。系列作品以靳博士多幅畫作為靈感啟發，透過光纖導光技術與手工針織結構，使光線如筆觸般流動，令靜態構圖轉化為動態光影。系列由香港時裝品牌 DEMO(設計師陳進傑與陳敬揚)設計袋形結構與造型，整體以柔和的東方線條配搭細膩光效，展現「光在心中」的現代美學詮釋。共五款設計，分別命名為「隨心」、「心」、「吟唱」、「心曲」及「日月爭輝」，呼應靳博士創作歷程中的自然意象與東方精神。每件手袋均為限量製作，手工處理的織面紋理使每一件作品具獨特光影「氣韻」。

靳埭強博士表示：「智能光纖的特質令光線成為創作素材的一部分。這次合作讓傳統手藝與高科技相遇，實現『以光造形，以心為藝』的理念，亦體現香港設計在融合文化與科技上的可能性。」

## 科研融入設計語言 推動香港創科與文化並進

陳芊瑞教授指出：「GERI 以智能光纖布為平台，建立科研與設計交流的實驗場。與靳博士及『在心』的合作展示了科研如何成為創作的語言，也讓科技更貼近文化生活。」

GERI 行政總裁陳俊榕補充：「科研只有轉化為人們能觸摸的產品，才能真正產生社會影響。這次合作讓我們看到香港科研精神與文化創意如何互相成就。」

GERI 與「在心」的跨界聯乘，以全球首款智能發光互動手袋展現科研與藝術融合的可能，彰顯香港自主科技與文化創意如何以創新設計姿態邁向國際舞台。

GERI已將光纖布推展至商品化，形成集設計、工程與物料科技於一體的「產學研」協同平台。今年9月，香港時尚盛事 CENTRESTAGE的十周年高訂大秀特別邀請中國首位獲巴黎高級時裝公會官方邀請的高訂設計師、「中國高訂女王」郭培擔任ELITES主題設計師，其全新2026春夏高訂系列《鑿光》亦選用GERI智能光纖布作為開場服裝創作素材，印證技術在高端時尚界的實際應用價值。

## 從東方意境到當代生活：「在心」的文化延伸

靳埭強博士從事藝術與設計逾60年，是東方美學與現代視覺語言融合的代表人物。他以中華文化為根基，透過海報、品牌、書籍及文化項目等多種載體，持續探索傳統意象與當代設計之間的對話，在國際舞台上建立深具影響力的設計風格。靳博士2025年創立生活文化品牌「在心」，旨在將東方人文精神融入當代生活設計。「在心」秉持著將東方人文精神的精髓融入當代設計與現代美學的使命，在擁抱創新、推動文化影響力合作以及永續發展的同時，體現了深厚的文化價值。它將成為一個塑造現代生活方式的生活風格IP品牌。

「在心」名稱意指「在心中」、「內心深處」，象徵品牌以文化本質為起點，將美學理念延伸至日常器物與生活場景，讓東方文化以更親近、可感知的方式進入現代生活。「在心」以培育具現代視野的文化社群為目標，期望在生活設計、文化傳承與身心福祉之間建立更緊密的連結，成為當代東方文化創新的重要平臺。

DesignInspire 每年均設有 InnoTalks 專題講座，邀請來自藝術與設計界的領軍人物作分享，靳埭強博士與陳芊瑞教授將擔任 12 月 6 日(星期六)的講座嘉賓。兩位講者將透過「在心 × GERI」的合作，分享全球首款發光互動針織手袋的誕生過程。靳埭強博士會從設計與文化角度，講述他如何透過「在心」的藝術理念，把東方美學轉化為具現代技術語言的創作表現。陳芊瑞教授則會介紹 GERI 團隊在智能光纖與針織技術上的研發歷程，以及科研如何落地成為可實際應用的創新設計。講座將讓觀眾深入了解藝術與科技跨界合作的實踐經驗，並思考設計、科研與生活之間的連繫。

## 「在心 x GERI: 多元融合·創新藝術」於DesignInspire 展出詳情

日期及 時間	2025年12月3日(星期三) 2025年12月4至5日(星期四至五) 2025年12月6日(星期六)	下午2時 - 下午 7時 (貴賓預展 - 只限獲邀人士參觀) 上午9時30分 - 下午 7時30分 上午9時30分 - 下午 7時
地點	香港會議展覽中心3樓Hall 3DE Booth No. 3E-D04	

## 「在心 x GERI: 多元融合·創新藝術」展覽交流活動

日期	2025年12月4日 (星期四)
時間	上午10時30分 - 下午12時
地點	香港會議展覽中心3樓Hall 3DE Booth No. 3E-D04

## 「在心 x GERI: 多元融合·創新藝術」InnoTalks 講座詳情

日期	2025年12月6日(星期六)
時間	下午3時30分 - 4時正
地點	香港會議展覽中心3樓Hall 3DE InnoTalks
講者	靳埭強博士(在心創辦人、著名平面設計師) 陳芊瑞教授(GERI 共同創辦人及總監、香港理工大學時尚與紡織學院 教授)

## 傳媒聯絡

如需更多資料，請聯絡 **Raconteur** 公關公司：

劉碧思 電話:(852) 6187 7786 電郵:[molisalau@raconteur.hk](mailto:molisalau@raconteur.hk)  
謝媛彰 電話:(852) 9742 7338 電郵:[betsytsze@raconteur.hk](mailto:betsytsze@raconteur.hk)

## 關於爵瑞有限公司 GERI Limited ([www.geri.hk](http://www.geri.hk))

「爵瑞」GERI Limited 是一家智能紡織品解決方案公司，致力於重新定義紡織品互動，提供直覺、智能、互動式的創新替代方案，以增強其功能性和美學價值。

GERI的紡織品系統可應用於穿戴式裝置、沉浸式藝術和體驗式感官空間。GERI不斷拓寬紡織品的界限，致力於打造能夠溝通、轉化和啟發靈感的材料。GERI是由陳芊瑞教授與陳俊榕於2023年創立。

## 關於在心 (<https://zaixinkantaikeung.com/>)

從跨越疆界時空到突破媒介局限，靳埭強博士的創作步履從未停歇。2025年6月，他正式創立個人生活文化品牌——「在心」。

「在心」旨在將東方人文精神融匯於當代設計之中，同時彰顯現代美學的深厚文化價值。品牌將投入大量資源進行研發，促進香港、內地與國際的匠人、藝術家、設計師及製造商展開創意合作。透過這些跨文化交流，「在心」致力構建多元藝術表現形式，將創意淬煉至日常生活的脈絡之中。

## 香港特別行政區政府文創產業發展處

文創產業發展處於2024年6月成立，前身為「創意香港」，是香港特別行政區政府文化體育及旅遊局轄下專責為文化和創意業界提供一站式服務與支援的辦公室，致力為香港營造有利的環境，促進藝術、文化及創意業界的產業化發展。現時的策略重點為培育人才及促進初創企業的發展、開拓市場、推動更多跨界別、跨文化藝術領域的合作、推動文化藝術和創意業界產業化發展，以及推動香港成為亞洲創意之都，並在社會營造創意氛圍，以落實國家《十四五規劃綱要》下香港作為中外文化藝術交流中心定位。

免責聲明：香港特別行政區政府僅為本項目提供資助，除此之外並無參與項目。在本刊物／活動內（或由項目小組成員）表達的任何意見、研究成果、結論或建議，均不代表香港特別行政區政府、文化體育及旅遊局、文創產業發展處、「創意智優計劃」秘書處或「創意智優計劃」審核委員會的觀點。